

ЗА РОДИНУ

№ 85 (485)

Суббота, 15-го апреля 1944 г.

Цена 50 коп.

Русская ежедневная газета. Главный редактор Анатолий Стенрос. Редакция: Рига, улица Рихарда Вагнера 57. Из освобожденных областей следует писать в газету через Центральную русскую почту: Feldpost Nr. 39609 Ru (Z. K. P.) «За Родину». Подписка принимается во всех почтовых отделениях. Плата за подписку — 12 руб. в месяц. Деньги за объявление (плата за стандартное объявление — 30 руб.) переводить почтовым денежным переводом по адресу: Postscheckamt Riga, Konto 337 («За Родину»).

Пропаганда и действительность

С некоторых пор Лондон и Вашингтон усиливают свой нажим на нейтральные и союзные с Германией страны, стремясь склонить их от отказа от их теперешней внешней политики. В своих попытках они не останавливаются даже перед прямым насилием. Так, например, ни с того, ни сего был наложен запрет на ввоз бензина в Испанию; англичане, очевидно, рассчитывали, что такая крутая мера приведет к блестящему политическому успеху. Однако, осуществившись этому не было суждено благодаря ясной и достойной позиции занятой испанскими правительством и народом.

В значительно более вежливую форму облекались попытки Англии привлечь на свою сторону Турцию. В Анкарку была отправлена британская военная миссия, вступившая с турецкими военными властями в переговоры по поводу передачи союзникам воздушных баз в Турции, а также по целому ряду других военных вопросов. Выполнение английских требований привело бы Турцию к нарушению нейтралитета. Но трезвая рассудительность турецких политиковоказалась сильнее всех соблазнов британских обещаний. Переговоры были прерваны и не привели ни к чему.

К такого же рода дипломатическим мерам следует отнести все усиливающийся нажим на Финляндию, производящийся англичанами и американцами с целью склонить эту, так храбро отстаивающую свою независимость страну, к заключению мира с Советским Союзом.

Совершенно в том же духе были составлены обращения и к другим союзникам Германии, например, Венгрии и Румынии. В этих обращениях в угрожающем тоне им предлагалось выйти из общеевропейской борьбы.

Всеми средствами внушения старается неприятельская пропаганда представить в соответствующем свете военные события на восточном фронте, операции в Италии, воздушную войну против Германии и, наконец, пресловутое, постоянно упоминаемое, но до сих пор не осуществленное большое вторжение в Европу. Бражская пропаганда пытается предвосхитить несостоявшиеся военные победы и преобразовать их в успехи политические. Однако, на пути ее встают реальные военные факты. Несостоятельность военных аргументов Лондона и Вашингтона обрекает все эти попытки на полную неудачу. На итальянском фронте вновь выявилась несокрушимая боевая сила германской армии. Обстоятельство, сильно беспокоющее английское и американское военное командование.

Положение на восточном фронте также совсем не блестящее. Хотя, после упорных и длительных боев, большевики и захватили новую территорию, им нигде не удалось осуществить желанного стратегического прорыва и тем самым поставить под угрозу германский фронт обороны.

Намерение германского командования перейти на востоке к обороне с минимальной затратой сил, увенчалось полным успехом. Неудачу в воздушной войне вынуждена была признать и англо-американская печать. Основная цель ее, то есть сокрушение внутренней силы сопротивления германского народа, не была достигнута, благодаря выдержке и храбрости гражданского населения.

Что же касается предполагаемого вторжения, то те государства, к которым чаще всего обращается пропаганда англичан и американцев, имеют достаточно ясное представление о мощи Атлантического вала и о больших стратегических резервах Германии.

Кроме того, постоянные уступки Англии и Америки в ответ на все более наглые требования большевиков о предоставлении им сфер влияния в Европе особенно сильно повлияли на настроение нейтральных стран. Во всех европейских государствах все сильнее крепнет уверенность, что только германская армия в силах защитить их от нашествия большевиков. Неудивительно, что англо-американская пропаганда не может дохватиться успехом.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ НА ЮГЕ

Наступление большевиков в Крыму. Продвижение немцев у Ясс, Делатына и Станиславова

Главная Ставка Фюрера, 14 апреля: Верховное Командование германских вооруженных сил сообщает:

В Крыму германские и румынские войска в районе Феодосии и Симферополя оказывают упорное сопротивление наступающим танковым и моторизованным соединениям врага. Охраняющие соединения германского военно-морского флота сбили над Феодосией три советских бомбардировщика.

В районе нижнего течения Днестра крупные силы противника продвинулись к новым германским позициям и попытались в целом ряде мест перейти реку. Переходы Днестра боевые группы советских войск уничтожены германскими контрударами. Несколько неприятельских предмостных укреплений преграждено. Северо-западнее Ясс германские и румынские войска снова продвинулись вперед, разгромили силы противника и захватили пленных.

В районе Делатына и восточнее Станиславова германские и венгерские войска, преодолев сопротивление противника, также продвинулись вперед. Между средним течением Днестра и оборонявшимися Тарнополем все атаки противника отражены. По обе стороны Бродов советские войска отброшены на восток.

Южнее Пскова противник, подтянув свежие резервы, снова повел наступление. Все атаки советских войск отражены. Часть советских подразделений разгромлена огнем германской артиллерии еще на исходных позициях.

Американские самолеты над Швейцарией

Берлин, 14 апреля.

В дополнение к недавнему сообщению о вынужденной посадке американских бомбардировщиков на территории нейтральной Швейцарии из официального источника сообщают: «Швейцарская противовоздушная оборона заставила приземлиться 12 американских бомбардировщиков. Кроме того, один был сбит. Его подбили швейцарские самолеты, после того, как бомбардировщик отказался приземлиться по требованию швейцарских властей. Экипаж самолетов,

часть спасшийся при помощи парашютов, интернирован.»

После боев с немецкими истребителями, множество американских самолетов гибнет на обратном пути, над нейтральной Швейцарией. США сочли необходимым устроить сейчас у города Мюнхингена особое американское кладбище. Швейцарские газеты помещают фотографии этого кладбища, на котором уже виднеются многочисленные могилы.

Неоправдавшийся расчет Англо-американская неудача в Италии

Американский генерал Эйзенгауэр рассчитывал отпраздновать последние рождественские праздники в Риме.

Однако, наступил уже апрель, а Эйзенгауэр все еще находится в Лондоне и обдумывает как-бы подготовить вторжение в Европу с другой стороны. Что-же касается до находящейся

Продиктованное слепой ненавистью разрушение древнего монастыря Монте-Кассино также не помогло американцам хотя бы на шаг продвинуться вперед. Командующий германскими частями фельдмаршал Кессельринг попрежнему является господином положения.

28-го января командование англо-американских войск в Италии предприняло «затянувшуюся высадку» у Неттуно и Анцио. Американцы надеялись, что им удастся, опираясь на эту базу, в течение нескольких дней пробиться к столице Италии, так как германские части не могли укрепиться здесь так же как у Кассино. Но и этот план не удался. Германцы окружили десантное укрепление англичан и американцев железным кольцом и сумели это кольцо значительно сузить. С расположенных в окрестностях горных хребтов, в особенности, с Албанских гор, лежащих юго-восточнее Рима, германская артиллерия непрерывно обстреливает сосредоточенные на небольшом участке англо-американские войска. Германские дальнобойные орудия могут в любое время также открыть огонь по судам, стоящим в портах Неттуно и Анцио, а также по выгружающимся войскам и складам военных материалов. Вследствие этого десантные войска несут большие потери.

Таково положение на итальянском театре военных действий. О деятельности 8-ой английской армии за последние недели поступали чрезвычайно скучные сведения. Ее командование объясняет это бездействие неблагоприятными условиями погоды.

Тяжелые потери американцев на итальянском фронте заставили американское командование сократить посылку на передовые линии аме-



Генерал-фельдмаршал Кессельринг беседует с командиром германских парашютистов, оперирующих у Кассино, генералом Гейлоном.

под его командованием 5-ой армии, то за несколько месяцев ей удалось продвинуться лишь на четыре километра, и она еще сражается у Кассино, где германские войска оказывают ей попрежнему стойкое сопротивление.



«Там, где нет снега, дождь препятствует всяким активным действиям. Реки вышли из берегов и наводнили окрестности». Так объясняют англичане свою бездействительность в южной Италии. Это делается с целью замаскировать действительную причину «союзнических» неудач — то есть, силу германской обороны. Снимок заимствован из английской газеты.

Оборона или наступление Немецкая газета о военном положении

Берлин, 14 апреля

«Оборона или наступление», — так называется последняя статья руководящей германской газеты «Фелькишер Беобахтер». Статья начинается с указания на то, что Германия более года с четвертью, на всех фронтах, ведет чисто оборонительную борьбу. Эта оборона, однако, — констатирует газета, — в этой войне является только переходной фазой, на которую Германия была вынуждена в важными военными соображениями. Первый и главной целью перехода к обороне на восточном фронте было стремление, как можно больше ослабить боевую силу советской армии, а вместе с тем — сберечь резервы для решительного удара, который будет нанесен в последней фазе войны.

«Ни в какой войне победа не достигается одной только обороной», — продолжает газета, — и Германия, разумеется, не лелеет наивных надежд выиграть борьбу за существование Европы только лишь при помощи обороны.»

Передовая статья указывает дальше на то, что прошло уже больше года с тех пор, как Германия провела тотальную мобилизацию и повысила производство во всех отраслях военной промышленности, и в особенностях производство нового и улучшенного оружия, предназначенного для решительного часа этой войны.

«До сих пор, — пишет газета, — на чащу весов войны не брошено еще ничего из тоталитарных накоплений. Со своими резервами Германия обра-

щается более чем бережливо, так как она убеждена, что главную свою силу должна сохранить для решающего момента. Многочисленные дивизии стоят в полной боевой готовности и склады полны новым оружием, изготовленным в течение последних полутора лет. Нынешнее время требует крепких первов и выдержки. Нам следует терпеливо выждать, чтобы безшибочно выбрать подходящий момент для перехода от обороны к наступлению.



Колонна пленных американцев, взятых в плен в последних боях под Неттуно, проходит по улицам Рима.

ВЕЖЛИВЫЕ „СОЮЗНИКИ“

стом. Однако, и белый экипаж американских бомбардировщиков не упускает случая разрушить ценный памятник культуры и искусства. Порой создается впечатление, что американцы, бомбардируя невоенные объекты, просто хотят сорвать свою злость, вызванную неудачами на всех сухопутных фронтах. Во всяком случае, они имеют полное основание подвергнуть тщательному исследованию причину, вызвавшие их неудачи на итальянском фронте. Ведь все прошедшее может повториться в гораздо более широком масштабе, если Эйзенгауэр, под давлением Кремля, решится, наконец, на высадку в Европе.

К явлениям того же порядка следует отнести то, что в Италии оперировали американские воздушные эскадрильи с негритянским летным со-



— Попробуйте сначала!
— Нет, пожалуйста, начинай ты!

